

婦女可以講道，作教會領袖嗎？

** 提摩太前書 2 章，從上下文來看，**保羅在談論夫妻之間扮演的角色**。背景是當時外邦人廟宇的女祭司，眾人都聽從她們的安排。保羅似乎在告訴異教徒，我們信耶穌的女信徒，是用聖潔的裝飾(善行)來敬拜神，並且在主裡面聽從她們自己的丈夫，不管轄他們。

2:8 我願男人無忿怒，無爭論(或譯：疑惑)，舉起聖潔的手，隨處禱告；9 又願女人廉恥、自守，以正派衣裳為妝飾，不以編髮、黃金、珍珠，和貴價的衣裳為妝飾，10 只要有善行，這才與自稱是敬(敬畏)神的女人相宜。11 女人要沉靜(安靜)學道，一味地順服。12 我不許女人講道(原文並非講道，而是教導，教訓)，也不許她轄管男人，只要沉靜。(許多人使用這一節經文，就禁止姐妹講道了。其實是夫妻之間的角色，我們不能夠擴大，而沒有細查上下文和別處的經文。保羅在此地意思，是不許女人當頭，來教訓她的丈夫該在聖經中如何行事，應該是如同 11 節，安靜的向她的丈夫學習。)(保羅的意思是丈夫要作屬靈的領袖，不過，如果姐妹比較行，就讓姐妹擔當了，例如百居拉，還有許多的女性領袖。)13 因為先造的是亞當，後造的是夏娃，(此處明顯的說明了上一節是在講夫妻關係)14 且不是亞當被引誘，乃是女人被引誘，陷在罪裡。(弟兄比較能夠堅守信仰)15 然而，女人若常存信心、愛心，又聖潔自守，就必在生產上得救。

** 保羅斥責當時對婦女的說法，神的道理不是單單臨到弟兄，也會臨到姐妹。林前 14:34 婦女在會中要閉口不言，像在聖徒的眾教會一樣，因為不准他們說話。他們總要順服，正如律法所說的。35 他們若要學甚麼，可以在家裡問自己的丈夫，因為婦女在會中說話原是可恥的。36 神的道理豈是從你們出來麼？豈是單臨到你們麼？37 若有人以為自己是先知，或是屬靈的，就該知道，我所寫給你們的是主的命令。(36 節的名詞，所有格都是陽性，說明神的道理不是單單臨到弟兄)

** 婦女教導和作領袖的聖經例子

1. 耶穌復活之後是婦女報告使徒們這個好消息。主復活的信息，是姐妹開始傳遞的。
2. 撒瑪利亞的婦人也是先向她的鄰舍報告耶穌基督的出現。約 4:42 便對婦人說：現在我們信，不是因為你的話，是我們親自聽見了，知道這真是救世主。
3. 徒 2:17 神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。18 在那些日子，我要將我的靈澆灌我的僕人和使女，他們就要說預言。
4. 林前 14:3 但作先知講道(發預言)的，是對(男)人說，要造就、安慰、勸勉人。(既然是發預言，就是教導，講道了，而婦女有被澆灌聖靈說話的權柄，而男人就被女人教導了)
5. 林前 11:5 凡女人禱告或是講道(發預言)，若不蒙著頭，就羞辱自己的頭，因為這就如同剃了頭髮一樣。(保羅說女人在公開場合，可以講道發預言，他不會前後矛盾的)
6. 徒 21:9 他(傳福音的腓利)有四個女兒，都是處女，是說預言的(先知講道)。
7. 羅 16:3 問百基拉和亞居拉安。他們在基督耶穌裡與我同工，
8. 羅 16:12 又問為主勞苦的土非拿氏和土富撒氏安。問可親愛為主多受勞苦的彼息氏安。
9. 王下 22:14a 於是，祭司希勒家和亞希甘、亞革波、沙番、亞撒雅都去見女先知戶勒大。戶勒大是掌管禮服沙龍的妻；.. 15a 他對他們說：耶和華—以色列的神如此說...
10. 士 4:4 有一位女先知名叫底波拉，是拉比多的妻，當時作以色列的士師。5 他住在以法蓮山地拉瑪和伯特利中間，在底波拉的棕樹下。以色列人都上他那裡去聽判斷。